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Отже, протягом останніх п’яти років у ДП ДГ «Елітне» 

зменшились обсяги реалізації насіння соняшника на 275 ц і 3089 ц 

відповідно у порівнянні з 2017 та 2020 роками.  
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Облік розрахунків за виплатами працівникам є значною 

складовою організації бухгалтерського обліку на підприємства. 

Ефективне управління цією сферою діяльності може значно впливати 

на задоволеність працівників, продуктивність та 

конкурентоспроможність підприємства. 

Організація обліку розрахунків за виплатами працівникам має 

важливого значення в роботі підприємства, адже заробітна плата є 

базою для утримання податку на доходи фізичних осіб, військового 

збору та нарахування єдиного соціального внеску.  

Основними завданнями організації обліку розрахунків за 

виплатами працівникам є:  

- дотримання встановлених термінів нарахування та виплати 

заробітної плати;  

- здійснення своєчасного та правильного віднесення суми 

заробітної плати на собівартість продукції (товарів, робіт, послуг); 
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- проведення заходів контролю за наявністю та рухом кадрів, 

використанням робочого часу та виконанням працівниками правил 

внутрішнього трудового розпорядку; 

- групування показників для складання фінансової, 

управлінської звітності та форм статистичного спостереження. 

Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 26 «Виплати 

працівникам» регламентує порядок та правила бухгалтерського обліку 

виплат працівникам та розкриття інформації у фінансовій звітності. 

П(С)БО 26 містить такі види виплат: поточні види виплат, виплати при 

звільненні, виплати після закінчення трудової діяльності, виплати 

інструментами власного капіталу, інші виплати працівникам [1]. 

Згідно Плану рахунків бухгалтерського обліку для розрахунків 

за виплатами працівникам визначено синтетичний рахунок 66 

«Розрахунки за виплатами працівникам». На рахунку 66 «Розрахунки 

за виплатами працівникам» ведеться узагальнення інформації про 

розрахунки за виплатами працівникам, які належать як до облікового, 

так і до не облікового складу, - з оплати праці (за всіма видами 

заробітної плати, премій, допомог тощо), за неодержані в 

установлений строк з каси підприємства суми з виплат працівникам, за 

іншими поточними виплатами. Рахунок 66 «Розрахунки за виплатами 

працівникам» має субрахунки: 661 «Розрахунки за заробітною 

платою» 662 «Розрахунки з депонентами» 663 «Розрахунки за іншими 

виплатами» [2]. 

Для ефективнішого процесу накопичення, розподілу та аналізу 

інформації про розрахунки за виплатами працівникам доцільно 

удосконалити аналітичний облік субрахунку 661 «Розрахунки за 

заробітною платою» шляхом впровадження додаткових аналітичних 

рахунків, а саме: 

6611 «Основна заробітна плата за окладами та тарифами»; 

6612 «Виплата премій та інших заохочувальних виплат»; 

6613 «Виплати за лікарняними»; 

6614 «Розрахунки за виплатою відпусток»;  

6615 «Розрахунки у зв’язку з простоями»; 

6616 «Інші нарахування за оплатою праці»; 

6617 «Виплати при звільненні»; 

6618 «Виплати після закінчення трудової діяльності». 

Включення цих аналітичних рахунків до субрахунку 661 

«Розрахунки за заробітною платою» покращить аналітичний облік 

заробітної плати, дозволить більш ефективно використовувати 

робочий час для подальших розрахунків та зменшить кількість 
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можливих помилок при нарахуванні та виплаті заробітної плати та 

інших виплат. 

Використання спеціалізованого програмного забезпечення для 

автоматизації процесу обліку розрахунків може значно спростити та 

прискорити процес удосконалення обліку розрахунків за виплатами 

працівникам. 

Отже, удосконалення обліку розрахунків за виплатами 

працівникам є важливим завданням для підприємств у забезпеченні 

ефективного управління. Шляхом впровадження сучасних технологій 

можна забезпечити надійність та точність обліку розрахунків, що 

сприятиме підвищенню ефективності діяльності підприємства. 
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Визначення обліку виробничих витрат на підприємстві включає 

процес встановлення та реєстрації всіх витрат, пов'язаних з 

виробництвом товарів або наданням послуг. Облік виробничих витрат 

дозволяє з'ясувати, скільки коштує виробництво кожного окремого 

товару чи послуги, а також контролювати і оптимізувати витрати 

підприємства. Для визначення обліку виробничих витрат необхідно 

аналізувати всі фактори, що впливають на витрати, включаючи 

сировину, матеріали, оплату праці, амортизацію, енергокомунікації, 

технологічні втрати та інші складові. Коректний облік виробничих 

витрат допомагає приймати ефективні управлінські рішення та 

планувати бюджет підприємства.  

Облік виробничих витрат на підприємстві є системою, яка 

відображає та контролює всі витрати, пов'язані з виробництвом товарів 
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